

SEGUNDA EDICIÓN

REGIONALISMO

El resurgir de Valencia

Las repercusiones de la Asamblea de Barce-  
lona en las provincias de Galicia, Asturias y  
Vizcaya, son motivo de regocijo en esta espe-  
cie de resurrección del sentimiento autonó-  
mico y regionalista. Bien es cierto que en di-  
versas ciudades regionales, aun siendo interno  
el amor a la patria grande, existió siempre en  
estado latente el amor a la tierra, singu-  
larmente en la bella Galicia, que tan ricas  
muestras de su carácter puso en el libro. Como  
en Valencia, en Galicia jamás se extinguió  
la idea regionalista. Pero debemos reconocer  
que así como Cataluña fué pródiga en hom-  
bres inteligentes y abnegados y no sólo  
se conservó este sentimiento como la venera-  
ción a una reliquia, sino que el regionalismo  
tomó formas orgánicas, políticas y sociales,  
y del arte pasó a ocupar la vida pública  
de todos los ciudadanos, en el resto de Es-  
paña y en regiones cuyos trazos históricos  
continúan ofreciéndonos como personalidades  
definidas y de semejantes dentro de la in-  
tegración nacional, el regionalismo ha lan-  
guajeado en términos que de nuevo ha de  
abrirse el libro en cuyas páginas se escriba,  
si queremos que España entre en su total  
renovación, por el solo cambio en que ésta  
es nacional y posible.

apóstol Pi y Margall, en cuyas obras y en  
forma de síntesis sociológicas y políticas,  
como ningún tratadista lo ha hecho, respec-  
ta el concepto de autonomía en el Derecho  
internacional, en el Derecho público, en el  
Derecho colonial y en el Derecho adminis-  
trativo.

¿Es imposible la coincidencia entre la ju-  
ventud estudiosa valenciana y las izquierdas?  
Creemos que no; y si hubiese diferencias de  
apreciación y puntos de vista diversos, que  
no afectasen en su fundamento a lo doctrina-  
rio, sería forzoso crear lazos y establecer  
relaciones de unidad o de afinidad para que  
no quede una sola agrupación que no pueda  
ser transportada por este anhelo de recons-  
titución de los órganos más esenciales de la  
patria, las regiones; que ellos son, al fin,  
los que constituyen el Estado.

Nosotros recordamos una sesión municipal,  
en la que nuestro amigo queridoísimo, el ilu-  
stre jurista don Faustino Valentín, se hizo  
portavoz del anhelo autonomista y consiguió  
la adhesión de todos sus compañeros de  
Consejo, expresados por los diferentes  
jefes de los grupos, en términos de un entu-  
siasmado valencianismo. Por aquel acto se  
puede deducir la franca posición de la casti-  
dad de los valencianos ante los problemas  
que plantea la Asamblea del 19, desde la  
negativa categórica a admitir acuerdos  
de real orden hasta la consecución, no sólo  
de aquellas medidas descentraliza-  
doras, sino del derecho a una personalidad  
que, con no estar reñida con el concepto  
de la patria española, vigorizará entre nos-  
otros sentimientos, sin los cuales no podrá  
nunca Valencia alcanzar el progreso y el  
respeto que merece. Hoy está en la Alcajida  
de Valencia un conspicuo valencianista, un  
consecuente sostenedor de «El País Penas»,  
un amante de nuestras tradiciones, cronista,  
bibliógrafo. No sabemos si el señor Martínez  
Aloy entenderá el patriotismo valencianista  
en los mismos términos que el señor Martínez  
Domingo, quien aun siendo monárquico de  
partido del señor Dato, dijo que a todos  
los títulos prefería el de ciudadano libre de  
libre Barcelona. Pero lo cierto es que nunca,  
como ahora, estuvo el Ayuntamiento de Va-  
lencia en posición más clara y adecuada para  
abordar el problema de nuestra reconstitu-  
ción nacional, planteando en sesión pública,  
como una especie de reproducción del acto a  
que antes hicimos referencia, las cuestiones  
que palpan en la Asamblea de parlamenta-  
rios de Barcelona.

El interés de la ciudad demanda, que el  
Ayuntamiento de Valencia defina su posición.  
Es cosa averiguada que por parte de los  
repúblicanos las actitudes se han de ofrecer  
al juicio de todos con la resolución y la  
entereza con que han venido haciéndolo siem-  
pre que un suceso ha requerido definiciones  
y afirmaciones. Para nadie es sospechoso  
el españolismo del partido republicano de  
Valencia. Precisamente por esto, el autono-  
mismo y aun el regionalismo republicano  
pueden nacer sin que una sola voz de mur-  
muración o de reticencia se deslice contra  
la lealtad del gesto. Pero ha llegado el mo-  
mento de los actos, tan frecuentes como  
interrumpidos, de valencianismo, adquieran  
potencia en la opinión para que se traduzcan  
en un sistema y en una acción orgánica  
y fecunda.

Ha llegado el momento de sentirnos fuer-  
tes ante las consecuencias. Valencia ya no  
está sola.

F. AZZATI.

LAS HACIENDAS LOCALES

¿El presupuesto municipal?

Telegramas recibidos ayer por el Alcalde  
de los ministros de la Gobernación y Ha-  
cienda.

MOTORES

de explosión para toda clase de industrias y  
navegación.

Rapidez de entrega en los pedidos.  
Para informes y presupuestos:

SALGADO  
Plaza de Tetuán, número 23

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Los mejores tratamientos para ellas son  
los que aplica, con precios módicos, el oculis-  
ta americano D. Gabriel Belgodere, con  
títulos francés y español, en la calle Barcas, 2,  
en Valencia. Antes de la guerra, el de más  
fama en París. En un año que está en Va-  
lencia ha curado muchos enfermos, y ha  
dado la vista a más de 200 ciegos desahucia-  
dos por la ciencia. Nombre y dirección de  
ellos a disposición de los clientes.

La Junta de Defensa

MANIFIESTO EXPLICATIVO

No deja de ser interesante el Manifiesto  
que, explicando su origen, actitud y orien-  
taciones, ha publicado la Junta de Unión  
y Defensa del Arma de Infantería. Es muy  
extenso y por eso nos limitamos a dar idea  
de él.

«Lleva largos años de gestación la idea hoy  
encarnada en la Unión; pudieran encon-  
trarse sus primeros síntomas en el hosco si-  
tuación con que el ejército acogió las incu-  
paciones y hasta difamaciones que proce-  
dieron los desastres nacionales de 1898, estu-  
diados someramente y juzgados con ligereza in-  
calculable; tomó cuerpo al observar que,  
no obstante los sacrificios que se le impu-  
sion, no ciertamente exclusivos del ejército,  
la suspirada regeneración no llegaba; se acie-  
rentó al comprobar su escaso valer, cercano  
a la inutilidad, por defectos orgánicos de que  
en modo alguno era responsable, ante una  
campaña alonja de mediocre categoría; y por  
último se agigantó, alcanzando la fuerza ne-  
cesaria para convertirse en acción al medi-  
tar sobre las múltiples enseñanzas y tras-  
cendentes problemas que las guerras mo-  
dernas muestran y plantean a los ejércitos  
y a las naciones; al pensar en que, si el  
destino o la necesidad hiciesen preciso el  
empleo de la máquina ejercito en una con-  
dición de importancia, sobrevendría fatalem-  
te el desastre de funestas consecuencias para  
la nación que, de nuevo, se le quedaba per-  
sonalidad, volvería con sus incupaciones y me-  
nosprecio a empañar nuestro honor y aun  
nuestra honra, tal vez con alguna excusa y  
razón, si por nuestra parte y a toda costa  
no hubiésemos procurado que la verdad se  
conociese y que el remedio se intentase.

El choque, el impulso para realizar el pro-  
posito, fué el decreto de selección publi-  
cado en 1916, ante el cual se preguntaba  
la oficialidad: ¿Y a ellos, quién los selec-  
ciona?»

Se hizo la unión para lograr que se re-  
solvieran las cuestiones, de orden moral,  
técnico y económico, que, afectando al Arma  
de Infantería, estaban sin resolver.

No servilismo, sino la subordinación ciega  
de las tropas españolas. No más veje-  
ciones y atropellos de carácter colectivo, que  
debilitan o anulan el prestigio de la Corpora-  
ción.

La instrucción de la oficialidad está mal  
orientada y su preparación general es insufi-  
ciente. No se practica estudiando e im-  
pugnando la rutina, por falta de fuerza, campos  
de instrucción y consignación para maniobras.  
Así, se va a campaña sin preparación militar  
suficiente para adquirir la necesaria capaci-  
dad frente al enemigo. Y son deficientes la  
instrucción de la tropa y de las clases; la  
reserva gratuita se crea sin plan ni concepto;  
en organización todo es burocrático, nada  
práctico ni eficaz; el material es escaso.»

Trata después de la deplorable situación  
económica de la oficialidad y clases de tropa;  
de los vestidos haraposos de la tropa y de  
su alimentación insuficiente.

Todo esto motivó la unión.

Se rechazó, desde luego, toda idea que en-  
volviera la constitución de un Poder propio  
y especial de la Unión, capaz de actuar en  
conurrencia o sobre los Poderes organizados;  
ni la disciplina militar lo constante, ni el  
anónimo de la acción colectiva permitiría  
exigir las debidas responsabilidades, base  
de todo buen Gobierno. La Unión renunció  
a toda aspiración de ejercer autoridad o poder  
externo; reservándose, empero, la facultad de  
ejercerlo internamente, cosa necesaria para  
sus fines morales y para su conservación.

Igualmente fué desechada toda tendencia  
a que la Unión se convirtiera en organismo  
oficial; éstos se juzgan tan podridos, que su  
contacto es peligroso. Además, un carac-  
ter oficial forzosamente habría de restar y  
limitar las iniciativas y libertad individuales,  
que dentro de su organización colectiva,  
deben caracterizar a la Unión.

La compulsión de opiniones, los mil consejos  
recibidos, a veces de valencianismos juveniles,  
más frecuentemente de sazonadas virilidades,  
y no pocas de viejas experiencias, dieron a  
solución.

La Unión ni quiere ni puede, ni debe con-  
vertirse en instrumento de Gobierno; pue-  
de mantenerse al margen de éste, unida y  
compacita.

Para que la Unión, dentro de la necesaria  
disciplina pudiera desenvolverse y ser fruc-  
tífera, para reducir toda necesidad de obrar  
por coacción, era necesario se reconociera  
o admitiera su existencia y forma de ac-  
tuar. Fué propósito de sus directores, tal  
vez su única iniciativa, proceder con gran  
calma y reserva; en cuanto pudieron anan-  
daron las sombras y actuaron a plena luz,  
con el recato debido; pero sin ocultarse  
rehuendo el deber. Su buena fe llegó en  
más de una ocasión a la candidez. Lenta fué  
la propaganda, que tropezó en muchas ocu-  
siones con los pequeños caciquismos y perso-  
nalismos militares. Aun terminada, surgió  
el conflicto, que era nuestro único y más  
vehemente deseo evitar por razonada y su-  
misja petición en tiempo oportuno. No es  
de esta ocasión, ni después de todo interesa  
gran cosa, relatar los incidentes ocurridos,  
pero en su curso se impuso la necesidad de  
que la Unión fuese reconocida.

Es indudable, y con sentimiento hemos de  
reconocerlo, que en nuestro proceder, aun-  
que haya sido de un modo momentáneo,  
se ha faltado a la disciplina militar. Mas  
energicamente afirmamos que ésta no se ha  
quebrantado, y que subsiste aún más firme  
que antes, pues si en los hechos es cierto  
que hay una falta contra ella, en el sentido  
legal, en el moral, todo lo ocurrido no es  
otra cosa que un revulsivo o cauterio  
empleado para restablecerla en toda pureza;  
éstos es, rigiendo a todos por igual y con  
las mismas leyes, desde los más altos a los  
más bajos. Cesó el estado excepcional, y es

unánime deseo de la infantería y del ejer-  
cito todo, que no vuelva a reproducirse.

Conviene hacer constar que dentro de aque-  
llo, obligado proceder, limitado a un hecho úni-  
co, cuantos componen el ejército, en todas  
las graduaciones, se esmeraron, mientras duró,  
en exteriorizar más que nunca su perfecta  
subordinación. De esto hay testigos de ma-  
yor excepción.

La Unión no es política. Afortunadamente  
se habla poco de partidos políticos entre  
la oficialidad; es seguro que en sus filas, co-  
mo en las de todos los organismos, no espe-  
cialmente políticos de la nación, pueden en-  
contrarse todas las filaciones; mas en honor  
a la verdad, debe afirmarse que no se observa  
el menor síntoma de proselitismo ni el más  
mínimo deseo de convertir los ideales polí-  
ticos, individuales en acciones. Sabe que exis-  
te una soberanía nacional que actúa y re-  
verbera; niega la existencia de un poder  
militar como juego de un poder civil o la  
de otro cualquiera que no sea los que es-  
tablece el derecho; el legislativo, expresión  
de la voluntad del pueblo; el judicial, que  
aplica la regla jurídica; el ejecutivo, dentro  
del cual conviven como organismos suyos,  
lo civil, lo militar, etc., y el moderador que  
lo armoniza a todos; cree en la armonía de  
ellos como fuente de bienestar y progreso  
y afirma que la supremacía de cualquiera es  
causa de la vida anormal en el Estado.

En la Unión, respecto a política interna-  
cional, existen intervencionistas y neutrales,  
germanófilos y francofilos, pero unos  
y otros acallan sus personales sentimientos,  
resueltos a ser, ante todo hispanófilos en el  
sentido más elevado que pueda darse a esta  
palabra y sobre todo el más preñado de  
risueñas esperanzas.

Aspira el Arma de Infantería a que la jus-  
ticia, la equidad y la moralidad más perfec-  
tas rijan sus destinos; como instrumento  
para lograrlo ha creado la Unión. Está per-  
suadida de haber contribuido con ello al  
bien de España.

“El Pueblo” denunciado

Ante a las once nos visitó la policía  
para comunicarnos que El Pueblo de ayer  
había sido denunciado por orden del fiscal  
y que el juez de guardia ordenaba que se  
practicara un minucioso registro en nuestra  
casa.

Así lo hicieron nuestros visitantes, regis-  
trando hasta las habitaciones particulares de  
nuestro Director, por si en la cocina o alguna  
otra dependencia más modesta ocultáramos  
ejemplares del número maldito.

Seis encontraron en la Administración y  
se los llevaron.

El objeto de la denuncia es el sueldo en  
que dábamos cuenta de la libertad de Ju-  
lio Múlega, Carmelo Calatayud y Pascual  
Tomás; sueldo que nada defectivo contiene  
Porque si es delito que esas y otras deten-  
ciones constituyen otros tantos atropellos  
intolerables cometidos por el Gobernador ci-  
vil, habrá de declarar el fiscal que el señor  
Tejón y Marín es inviolable.

Esta denuncia a todas luces infundada, nos  
hace sospechar que las arbitrarias per-  
secuciones de estos días se han extendido a  
El Pueblo.

Las persecuciones

¿Dónde vamos a parar?

La guardia civil ha practicado nuevas  
detenciones. Les ha tocado el turno a unos  
honrados vecinos de Gestalgar.

Todo esto obedece a órdenes de, Go-  
bernador civil, que se desvía por encuen-  
tra delincuentes sin que exista delito al-  
guno. Así su labor ultrapolicial resulta en  
extremo ridícula e intolerablemente abusiva,  
reñida con el derecho y el sagrado respeto  
que merecen a la libertad de los ciudadanos.

El Gobernador civil va resultando un digno  
criado de Sánchez Guerra, el de los des-  
plantes chulescos cuando se considera fuer-  
te; el que en otras ocasiones es todo ar-  
mador, según expresión he por ex secretario  
particular Antón del Olmet. El Sr. Tejón  
no ha demostrado durante su mando po-  
suer iniciativas, aptitudes para el desempeño  
del cargo. Huelgas, subsistencias, injusticias  
caciquiles en los pueblos de la provincia y  
tantos otros problemas que requieren la so-  
licitud atención de una primera autoridad civil  
son asuntos que pasan inadvertidos para  
el Sr. Tejón.

Apártese eso de las mutualidades, en donde  
el Gobernador demuestra su indigencia men-  
tal, no hay para el Sr. Tejón nada que in-  
terese su concurso. Si los gobernantes cumplieran  
con su deber pidiendo a sus subordinados  
cuentas de su actuación, nuestro Gobernador,  
legada que le fuera la vez, confesaría:  
«Señor ministro, durante el tiempo que  
ocupé la blanda poltrona del Gobierno civil  
de Valencia, “mutualité” a tantos niños».

He ahí todo el haber del Sr. Tejón.  
Sin duda, se ha dado cuenta de que es  
un Gobernador blanco, un figurón, un fan-  
tasma y aprovecha las actuales circunstan-  
cias para hacer que hace. Detiene, persigue,  
atropella a diestro y siniestro para que se  
fuga que es el alguien y vea el Gobierno  
que, en efecto, en Valencia hay un Go-  
bernador civil.

Nada nos importaría esos pueriles, gro-  
tescos, afanes, si de ellos no resultaran víc-  
timas numerosos inocentes. Lo prueba el  
hecho de que muchos por el detenidos han  
sido ya liberados por los representantes de  
la justicia, como lo serán los que con-  
tinúan presos.

Sabemos que el Gobernador no obra, en  
muchos casos, por cuenta propia. Es instru-  
mento de caciques, que aprovechan cobarda-  
mente, vilmente, la ocasión para satisfacer  
sus vanidades políticas y destruir las fuer-  
tes organizaciones obreras de la provincia.  
Labor indigna, que puede acarrear serios  
disgustos a caciques y caciquillos convertidos  
en infames delatores de faltas imaginarias.

El mismo Gobernador está jugando con  
fuego. No están los tiempos para seguir os  
procedimientos calomniosos de siempre, y  
amparo de la arbitraria suspensión de ga-  
rantías. No ya al Gobernador, sino al Go-  
bierno nos dirigimos para anunciarle que,  
sobre los graves conflictos papitantes en  
España, puede surgir otro en Valencia y  
su provincia; que bien pudiera ser una huelga  
general, en la que tomaran parte los  
millares de obreros del campo asociados en  
nuestra provincia.

En momentos en que el espíritu naciona-  
l, sintiese agitado por serias inquietudes no es  
lo más prudente excitar los ánimos del pueblo  
trabajador reteniendo en la cárcel a quienes  
fueron absueltos por la justicia y encerrando  
a otros cuya inocencia es evidente.

Con lealtad lo advertimos y declinamos  
de antemano toda responsabilidad.

Los ferroviarios

JUSTICIA DEL MOVIMIENTO

No es la compañía ferroviaria del Norte  
la llamada a juzgar los hechos ocurridos  
a partir del 19 de Julio último. Manifiesto es  
que los ferroviarios de la sección de Valencia  
no han realizado un acto contra dicha com-  
pañía ni su actitud tenía en el fondo otro  
carácter que un valiente gesto de solidaridad  
nacional contra un estado de cosas insoste-  
nible, que sobre tener abocada a la nación a  
los peligros de la muerte, engendra en el  
corazón de todos los españoles el pesimismo  
de la imposibilidad en que nos hallamos  
para salvarla.

He aquí los fundamentos positivos del ma-  
nifiesto de Arguiano y Gordoncillo. Por el  
señalarse que el hecho aislado de Valen-  
cia tiene un sentido marcadamente político,  
y por lo tanto cae fuera del examen y la  
sanción que pretende aplicar arbitrariamente  
la poderosa compañía protegiéndose tras a  
coraza de una legalidad que no puede ser  
amparada por el poder público ni legitimada  
por el juicio de las personas imparciales.  
Hubiera sido la huelga el estallido de un dis-  
sentimiento entre esos sufridos y heroícos  
obreritos y la omnipotente compañía;  
hubiera sido una perturbación motivada por  
reivindicaciones de clase y otro sería el  
juicio que la opinión expendiera; pero dado el  
carácter exclusivamente político, repetimos,  
de estos hechos, no es la compañía la llamada a  
ejercer de represalias que si en los con-  
flictos entre el capital y el trabajo siempre  
son irónicas, ahora se les añade el carácter  
de una cruzada que ha excitado el senti-  
miento solidario de todos los obreros de  
España.

Las circunstancias por que atraviesa el país  
y la tensión provocada por la Asamblea de  
parlamentarios han ganado el ánimo de to-  
das las clases sociales. No hay lugar al que  
se mite, en que el descontento de una exis-  
tencia nacional ínter no se manifieste con  
acentos clamorosos. Las ansias de renova-  
ción son la primera conquista que efectúa los  
cambios sociales profundos en un momento  
precursor. Y no cabe duda que todas las  
organizaciones españolas, antes del 19 de  
Julio y después de esta fecha, son presa de  
un irresistible anhelo de transformaciones fun-  
damentales, desde lo político hasta lo so-  
cial, y este espíritu es el que fragua los  
movimientos que se advierten, saturados de  
un sentimiento patriótico como desde hace  
mucho, muchísimos años no habíamos pre-  
sencado, el Gobierno provee y se aplica áni-  
mosamente a la remoción de todos los ob-  
stáculos que ofrecen resistencia al progreso del  
país o no habrá manera de que se calme  
una ansiedad que se apodera de las volun-  
tades para empujarlas hacia los grandes des-  
tinos y enervando el sentimiento de los  
ferroviarios en este amor a la patria, vi-  
viendo estos días supremos el mismo espíritu  
dominante en el país, han sufrido, con la  
fuerza de imparcencias justificadas, la pre-  
sencia ambiente, que tiene relación con la  
compañía ni puede, por lo tanto, organizarse  
a ella derecho alguno a funciones que en  
último término dependerían de la voluntad de  
un Gobierno responsable.

La cuestión ferroviaria, pues, se ofrece al  
juicio general con entera claridad. Nosotros  
creemos que comenzadas las gestiones para  
que se llegue a términos de una conclusión  
fehaz han de sobreírse al Gobierno elementos  
para restablecer la normalidad y el derecho,  
entre la simpatía y fuerte clase de ferrovia-  
rios. La nota que ayer reproducimos, relativa  
al reconocimiento de los derechos que ya teni-  
an adquiridos los obreros antes de huelga,  
no debe ser un punto de transacción, sino  
una transacción para llegar rápidamente a  
la liberación de los detenidos y a la vuelta  
al trabajo de todos ellos. Así lo demandan  
la justicia y el interés público, que han de so-  
breponerse a pequenezes y egotismos.

Sindicato de Madrid, Cáceres y Portugal

El Comité de este Sindicato ha dirigido al  
ministro de Fomento la siguiente carta que  
firma el presidente, Rodolfo Landaburo

La carta dice:  
«Los ferroviarios de Valencia, quizá ma-  
informados, debido a la suspensión de ga-  
rantías y censura establecida por la Prensa,  
se declararon en huelga, suponiendo que la  
Federación así lo había acordado en toda  
España.

Esta huelga hubiera quedado resuelta en  
segunda, si cuando aquellos compañeros a  
conciencia de su error y volver al trabajo la  
Compañía no les hubiera tratado con tanta  
crudelidad al no consentir la vuelta a tra-

bajo a algunos y a otros sí; pero en condi-  
ciones muy crueles, como son las de consen-  
tarlos como empleados de nueva entrada, y  
por tanto, faltando a todo espíritu de equi-  
dad, con pérdida de toda antigüedad y de  
derechos adquiridos en el Montepío.

Esta venganza tan ruin y con tanto ensa-  
ñamiento ejercida, obliga a este Sindicato, en  
primer término a molestar su atención en-  
dando sus ruegos a los que ya lo han hecho,  
para que intervenga en este asunto, que  
por su índole y trascendencia para los fe-  
rroviarios de España, nos vemos precisados  
a protestar de venganza tan inquisitorial y  
amparar a nuestros compañeros de Valen-  
cia.»

Sobre el homenaje de los artistas a Benlliure

Todos los valencianos amantes del Arte  
están de enhorabuena. La obra de concordia y  
armonía que debe presidir la actuación de  
las tres Artes hermanas cristalizadas en el ban-  
quete de Miramar alrededor de la gran figu-  
ra de nuestro insigne Benlliure, Pintores,  
escultores y arquitectos, se confundieron en  
fraternal abrazo, y puestos sus ojos en las  
glorias de Valencia ofrecieron trabajar unidos  
poniendo todo su esfuerzo para acrecen-  
tarlas.

De lo que es capaz el concurso de tantas  
voluntades al servicio del más curioso en-  
tusiasmismo, no hay para qué hablar. El más  
hermoso ropaje que vistió ninguna ciudad  
puede ser tejido por sus manos para nuestra  
Valencia. ¡Pero cuánta perseverancia es nece-  
saria, cuánto esfuerzo desinteresado!

Observad las construcciones de Valencia:  
La Arquitectura vive divorciada de sus Artes  
hermanas. Este pueblo sumergido en un océano  
de luz parece que repudia el calor. El  
ideal de una fachada es que esté muy blanca,  
hasta que dante la vista; el ideal en los inter-  
iores, es que estén bien pintados de blanco.  
La técnica es buena, sabemos pintar una pa-  
red con la mayor ternura, sabemos enjugar un  
muro dejando un brillante como un coche,  
pero la pintura decorativa ha desaparecido.  
¡Raro es el lienzo que se pegue a una  
pared y se le haga intencional como parte de  
la decoración de un interior. Nos gustan las  
pinturas criadas por un marco y suspendidas  
de un clavo, pero no sabemos incorporarlas  
al conjunto arquitectónico haciéndolas so-  
lidas con el edificio. Tenemos una pujante  
industria cerámica y son raros los chapados  
coloridos que hacemos; nos gusta más el  
blanco, nos gusta porque parece más limpio;  
absurda explicación para un pueblo que seña-  
la el Arte.

También está divorciada la Arquitectura  
de la Escultura. Hemos creado alrededor  
de la primera, unos talleres de modelado que  
producen los abultados de yeso y de hormi-  
gón con que se decoran nuestros edificios.  
Estos talleres han de trabajar a bajo precio  
generalmente; se les pide mucho material,  
mucha mercancía por poco dinero y la ola de  
mal gusto nos envuelve a todos é prada por  
desgracia hasta a los pueblos.

En que contadas obras modernas podremos  
detenernos a admirar el modelado de una  
mensula, la dejadez de ejecución del deco-  
rado de una clave, la inspirada composición  
de un friso. Nuestros mejores artistas ven  
generalmente apartados de estas obras. ¿Es  
acaso que desdenan producir Arte decorativo?  
No es posible; ellos saben muy bien que  
este Arte es como un doctorado que muy po-  
cos pueden practicar con verdadero acierto;  
ellos conocen muy bien el valor de este Arte  
poco, que, embelleciendo cuanto toca, hace  
amables y atractivos nuestro hogar y los  
objetos más queridos.

¡Pero el público parece satisfecho de este  
estado de cosas. No hay que pensar que le  
agrade, sino que cree que para una edifi-  
cación no hace falta más. Todos aman los  
objetos de Arte; dentro de sus medios los  
adquieren, los colocan en vitrinas, los cue-  
zan de las paredes, los posan sobre pedes-  
tales; los objetos de Arte son mirados como  
un mueble que acompaña a las familias en  
sus mudanzas. No hay la suficiente grandeza  
para sujetarlos a los muros de un edificio  
y entregarlos con él para siempre a Valen-  
cia.

La cooperación de la Escultura a la Ar-  
quitectura no podrá ser lograda si no va  
precedida de una gran labor de educación ar-  
tística. Trabajemos todos unidos para conse-  
guirlo y habremos hecho por Valencia una  
labor digna de sus hijos.

Demetrio RIBES  
Arquitecto.

EN CUARTA PLANA

INFORMACIONES INTERESANTES

DEL BANQUETE A MARIANO BENLLIURE

Estimamos de interés publicar el texto del  
telegrama que el ilustre maestro Joaquín So-  
rolla dirigió a su hermano en arte y glorias,  
Mariano Benlliure, y que éste, con la más ín-  
tensa emoción, leyó en aquel hermoso acto.

Dice así:  
«¡Urgente. Restaurant Miramar, Mariano Ben-  
lliure, Valencia-San Sebastián.—Si tenéis so-  
r, que hermosa estará esa playa, festejándolos  
todos. Alégrate siempre. La vida y el arte  
es luz. Qué hermosa obra la que hacéis. Ma-  
riano, abraza a todos nuestros hermanos  
fraternamente en mi nombre.—Sorolla»

El señor Benlliure contestó a este telegrama,  
con el siguiente:  
«Joaquín Sorolla. San Sebastián.—Hubo  
sol en nuestra hermosa playa. Lei tu tele-  
grama. Acto fraternal sincero, acordé a mi  
propuesta, devoverle abrazos todos. El  
arte es luz. Tú la creas. Tú eres arte.—  
Mariano.»

De la hegemonía a la reconciliación

Un simple discurso ante la gran comisión del Reichstag, ha colocado a Alemania frente a una grave crisis interior. Pudiera decirse que la crisis sería por que el día país pasa desde que la guerra comenzó, y que los otros movimientos disidentes, de las derechas, anexionistas o de los socialistas minoritarios, bien que en ciertos momentos adquiriesen proporciones peligrosas para la pretendida unidad política del imperio, concibieron siempre por resolverse en amenazas de palabras, entre las manos contemplativas del canciller o entre la indiferencia del público, reacio como ninguno a la rebelión. El autor del tal discurso democrático, y casi revolucionario, es el célebre diputado Erzberger, uno de los hombres que más han pechado contra el sentimiento de justicia y de conciencia en los últimos tres años, y cuyo sueño de ayer era la catálisis de la política alemana mediante la anexión de Bélgica. Este año y el ver a Herr Theodor Wolff escribir desde el "Berliner Tageblatt", al improvisado campeón de la democratización de Alemania, inducción a un tomarlo todo a bromo, si se tratase de una mera lucha de personas o de partidos. Pero esta vez, las causas de las crisis son más hondas y la calidad de la tradición de los individuos que en ella intervienen, tienen una importancia secundaria. La misma figura del canciller pasa a segundo término. Cierro que sobre la cabeza de Bethmann-Hollweg han venido a parar los golpes más duros: que los nacional-liberales conspiran contra él, que el partido del Centro, a cual Erzberger pertenece, anduvo cerca de enviarle un ultimátum, invitándole a que se retirase y que una gran parte de la Prensa exige su dimisión. Pero, si se combate al canciller con tal encarnizamiento es como símbolo de un sistema, como el triste representante de una política de complicidad absurda, cuyo secreto hasta aquí estuvo en coquetear con aquel partido que de momento levantaba más la voz en son de protesta, y cuya forma ambigua frente al problema del fin de la guerra es la conocida: "Ninguna conquista ni renuncia incondicional a las anexiones." El que Bethmann se vaya o se quede apenas si puede interesarlos. Lo más probable es que se quede, a menos que el partido militar no salga al encuentro de la corriente liberal y semi-pacifista que se ha iniciado en el Reichstag, y imponga como canciller a uno de sus candidatos: Ludendorff o von See. Sería la jugada un tanto arriesgada; supondría confiarse demasiado en el mansuetudine ovejuna del pueblo alemán, sometiendo a un experimento peligroso y no es verosímil que de intentar se encontrasen en altas esferas el apoyo necesario para llevar a la práctica sus planes. En altas esferas se ha dado cuenta de la gravedad de la situación y predomina el criterio favorable a la transigencia. El decreto imperial sobre la reforma electoral en Prusia es una concesión al bloque de las izquierdas. Bethmann ha comprendido que en esta ocasión era imposible complacer a todos. Su último discurso en la gran comisión del Reichstag, fue un fracaso completo. La Prensa germanista, este trío contra él; la otra Prensa, aun el mismo "Berliner Tageblatt", que antes le defendía, o le ataró o le abandonó a los furros de los que querían fuese destituido. No podía seguir gobernando conforme al método de las sonrisas alternativas, dirigidas a derecha o izquierda conforme las circunstancias lo exigían. Era necesario decidir por uno o por otros. El bloque tenía ahora la voz alta. Bethmann vivía un momento y cede sacrificando a los ministros Prusianos que le estaban y que más se habían comprometido por su reaccionarismo. Es el hombre de siempre; el Bethmann ductil y astuto que queda en su puesto con unos u otros principios, defendiendo la guerra submarina o atacándola, declarándose partidario de las anexiones o rechazándolas, mientras los demás, sus compañeros de Gabinete, caen arrojados por la borda, víctimas de su consecuencia.

son peligrosos los entusiasmos precipitados. Alguien se sorprenderá al ver a los anexionistas de hace unos meses abogando porque se vuelva al punto de vista de 1914. Los motivos no pueden ser más obvios. Alemania ha especulado primero sobre la guerra submarina, después sobre la paz separada con Rusia. No se conoce aún de una manera fija lo que sobre los resultados obtenidos con los submarinos haya podido decir el almirante von Capelle ante la gran comisión del Reichstag. Los debates han sido mantenidos secretos, y una censura implacable ha cuidado de suprimir las voces indiscretas. Pero, de a actitud adoptada por Erzberger y secundada por el bloque, cabe deducir el reconocimiento del fracaso de la guerra submarina. En cuanto a los sueños de la paz separada el ejército de Korniloff se ha encargado de destruirlos. La plegaria que el "Vorwärts" entone en demanda de que triunfe la verdad de una clave sintética, aclaradora de la situación. La verdad—dice el órgano de los socialistas gubernamentales—es que no podemos destruir a nuestros enemigos. Claro es que inmediatamente la sigue la desolada cantata: "Tampoco ellos pueden destruirnos..." Alemania se convence de que es imposible ganar la guerra. Y quiere la paz. Como primer paso una declaración de que su actitud de hoy es la misma de siempre: guerra defensiva (1). Esa es la fórmula propuesta a por el jefe de los conservadores independientes, barón de Zedlitz. Muy cómodo. El punto de vista de 1914 era que Alemania luchaba por su existencia. Corroja: sus adversarios eran los agresores, sobre ellos caía la responsabilidad de la guerra. ¿Cabe pedirles a los aliados, por fuerte y sincero que fuese su deseo de paz, el que acepten tal punto de vista? Interesante es, y motivo ofrece para leerlos, el que los socialistas de la minoría no suscriben la proposición. Un hombre como Bernstein, que tan profundamente ha penetrado en la cuestión de la responsabilidad militar, cómo va a conceder que si Alemania fue a la guerra únicamente fue por defenderse? Lo repetimos una vez más: la primera condición para que la paz se haga es el reconocimiento de la culpabilidad de Alemania. Sin él, todos los sacrificios, todas las tragedias hubieran sido inútiles.

La crisis por que pasa Alemania merece la mayor atención. Y requiere una gran serenidad de criterio al juzgarla. Ni fusiones tempranas ni una negativa dogmática a tomarla en cuenta que vale y representa.

**Julio ALVAREZ.**

Berlín, Julio.

**FELICITACIONES**

La Junta Directiva del Círculo de Unión Republicana de Campana ha visitado a nuestro director don Félix Azzi para felicitarle por su campaña en pro del regionalismo valenciano.

Celebramos la opinión y singularmente los correligionarios se interesen por tan importante problema y agradeceremos las felicitaciones.

**La Exposición de la Universidad**

ALFREDO CLAROS.

Hace mucho tiempo que deseamos decir algo del joven pintor valenciano, y hace un año que le prometimos una crónica en que habíamos como merecido, de este caso de voluntad, el más grande entre los valencianos; un muchacho que pinta, a pesar de todo, aunque para él haya tenido que esparcir de "modelos" como Villadrieh y hacer colores de todo, preparándose él mismo, secando el marco de cartón piedra, preparando el lienzo, todo al mismo tiempo, en un esfuerzo heroico de voluntad, que le hará "funtar en día no lejano."

Claros es un mozo fuerte, bajo y moreno, que da la sensación de cuadrado, macizo, una figura la suya de bravo conquistador, una vez soñada como un gitano y unas cejas fuertes y espesas de campestino. El cráneo apurado de luchador, unos ojos algo desvergonzados y una boca rotunda y roja de irabe sensual.

Claros tiene un optimismo a prueba de infortunios y su boca, cuando no ríe, dice siempre unas palabras fuertes, sonoras y exactas, que delatan escudamente.

Afredo Claros es algo brusco; su franqueza muestra excesivamente su temperamento fuerte y propicio, siempre a los más os entusiasmos; pero cuando pinta desaparece su rudeza y obtiene con el pincel sobre el lienzo tonalidades delicadas, suaves, dulces; rosas y azules y grises que merecían ser rosas o azules. Y al lado de estas tonalidades, infusos matizes de todos los colores simples, con una riqueza luminosa que ace que sus cuadros, en los que se ven a veces delgadez de apaste, tengan otras una brillante maravilla de lacas y esmaltes, y ante siempre poseídos por un criterio ídolo, íntegro y honrado.

Hemos visto los seis lienzos que expone en la Universidad y el dibujo que tiene en el Círculo de Bellas Artes, una academia urgente para acreditar a cualquiera, por a cántica sensualidad con que está tratado el lienzo de aquel vaso que parece carne y or el que ha venido en el primer ejercicio de las operaciones para una pensión.

De la Exposición, el cuadro que más me gusta es el titulado "Elvira". Es un lienzo ludo y delicado, todo tonos claros y púdica sensualidad en carnes y teas que nos recordó uno de María Sorolla; pero el de Claros está más realizado, porque es más hondamente artista el pintor y tiene una más rica alea para realizar lo que ve.

"El tío Navarro" es un cuadro de gran tamaño, en el que flores y hojas y frutas, arnes y cerámica, todo está tratado con una fuerza, un vigor rico y luminoso en el color y una propiedad tal, que acredita a su autor como uno de los valencianos artistas más felices intérpretes del naturalismo; con un pincel con excelentes "condi" jones para llevar un impresionismo que no sea afectado, sino liberador; que no aparte de la calidad, sino que lleve a ella más recta y rontamente.

"Pelicaora", "Plasa de Gie", "Eis postes de l'agüca" y "Sól de vesprá", todos están ístos sentidos y realizados como verdaderos artistas que es, además, por ideas, sentimientos y técnica, muy valenciano.

Creemos a Claros el joven pintor que más vale entre los valencianos, el que más empueramiento tiene para "funtar".

Desearnos que aprenda más cosas, sobre todo que sea mucho, para afinar su temperamento algo grueso todavía y llegar por tura a ellos que no le llega aún, porque no basta la intuición.

Claros ganará—no cabe duda, porque pinta más que todos sus contemporáneos—la pensión que ofrece el Círculo; y lo sentimos, porque obligando a este joven a no pasar en Valencia más que unos meses, lo desanarían, y entre adaptaciones a ambientes extraños y al nuestro, que es el único que debe interpretar, cuando vuelva, le van a hacer perder unos cuantos años, que son los mejores y aquellos de que depende más inmediatamente la vida de un artista, porque durante ellos ha de orientarse hacia rutinas que le hagan triunfar o fracasar.

La pensión citada, concedida en cambio a Claros, para que con ella cubra los gastos buenos que hoy no tiene, lienzos que no haya de preparar y sobre todo paz espiritual para concebir y trabajar, harían de él rápidamente un gran artista digno de figurar entre los mejores, porque cuidado si es pintor Alfredo Claros!

**José-Luis ESTELLES.**

**S mana Artística**

Hoy, a las seis, gran concierto por el Círculo Monzón. Violín, Joaquín Monzón; violoncello, Vicente Hurtado, y piano, Francisco Balaguer, que interpretarán el siguiente programa:

Primera parte.—Serenade Humoristique, Lacombe (trío), Gavota, Boppe (violoncello y piano), Humoresque, Dworak-Mazurka, Wienjowski (violín y piano), Danza Húngara número 5, Brans (trío).

Segunda parte.—Clair de Lune, Massenet (trío), "Tercet", Squirá-Granadina, Ross (violoncello y piano), Berceuse, Godard Gran Joia Capricho, Hierro (violín y piano), Danza Húngara número 6, Brahms (trío).

Mañana miércoles Galán Marco, leerá poemas, pasajes, retratos y dramáticas, versos de un libro suyo próximo a editar.

**ECOS**

**Desperfecos en el asfaltado**

El Alcalde ordenó ayer, atendiendo quejas de un colega, que se proceda a la recomposición del asfaltado de la calle de la Sangre. Falta hacer, y de paso vea el señor Martínez Aloy si es hora de que se termine el trabajo de entrar el pavimento de la calle de Peris y Valero con los albañiles recientemente colorados. Aquello, además de fco en vía tan transitada, constituye un foco de inmundicia.

También convendría que el Alcalde ordenara se asfaltase el trozo de pavimento que fue levantado en la calle de Pascual y Genis, junto a la del Pintor Martínez Cabels. Allí se hizo una zanja muy profunda, y una vez realizado el objeto que a motivo, se relleno de tierra, y así está. Sea el dueño de la obra en construcción quien deba dejar el pavimento como estaba, o sea el Ayuntamiento, precisa arreglar ese trozo de calle.

**Los abusos en los tranvías**

Nuevamente llamamos la atención de las autoridades para que eviten a todo trance el abuso que se comete en los tranvías de los poblados marítimos, donde suele ir facinorada la gente. Anteayer domingo, al partir un convoy, desde la Gijorieta, contamos en una plataforma de espera a la insignificancia de 19 personas, incluso dos jóvenes temerarios, dos graciosos, que iban de pie sobre los enganches de la pesetera y la jardinería. Ambos hacían alarde de su heroidad, sin que nadie les fuera a la mano.

Comprendemos que, en absoluto, no es posible evitar semejantes enormidades, pero cree el señor Alcalde que eso de que un convoy de tres coches salga desde la Gijorieta llevando un exceso de 40 ó 50 pasajeros, no puede ni debe tolerarse.

Insistimos en llamar la atención de las autoridades sobre este enojoso plito del exceso de viajeros en los tranvías, porque se presiente, se ve la desgracia—las desgracias que pueden ocurrir, sobre todo en este mes, el de mayor concurrencia en las playas.

**El expreso de Barcelona**

Hoy dejará de circular nuevamente el tren expreso de Barcelona, cuya circulación fué solamente restablecida para mientras durara la Feria.

Los ruegos del Ayuntamiento y corporaciones mercantiles, gremios, etc., han sido desatendidos por la compañía del Norte y desoídos por el Gobierno.

Es una prueba más de las consideraciones que uno y otra guardan a Valencia. Han respetado servicios de recreo, trenes de verano en otras regiones y se suprime ese expreso de supremo interés para nuestra provincia y la de Castellón.

Esta nueva burla, con los perjuicios que trae consigo, marca a los valencianos dignos la conducta que deben seguir con el poder central y la abusiva compañía del Norte.

**Queja atendida.**

No nos equivocábamos ayer al formular una queja respecto del reparto entre los empleados del arbitrio de carnes de las multas impuestas a los defraudadores, y al poner la queja en conocimiento del presidente de la comisión Sr. Bellán (D. Adolfo) estábamos seguros del éxito.

Apenas leída la queja formulada por El Pueblo y apresuró a atenderla y bien pronto le importe las multas que ascendían a 872,82 pesetas, ingresó en la administración del arbitrio, a disposición del nuevo administrador.

**Vida Municipal**

Pagos verificados ayer por el Alcalde: Nómina del personal de jubilados, 7.007,60 pesetas; jornales de limpieza pública 4.318,75; ídem alumbrado, 1.023,85; ídem obras y otros servicios, 4.981,95; jornales de los retenes de Bomberos de la Feria, 524,50; a don Pascual Peris, 1.000; a don Mariano Sesé, 350; a don Francisco Panach, 1.289,15; jornales de los retenes de Bomberos, 829,50; a don Luis Barquet, 1.142,40; señores Desfilis Hermanos, 365,80; a don José Pérez, 399,74; a don Antonio Roselló, 168; ídem Feria de Julio 1917

**Si necesita usted el SELLO YER**

no pida usted nunca un sello para el DOLOR DE CABEZA, porque así deja usted en libertad al que se lo despache de darle cualquier SUSTITUTO ó IMITACIÓN, razón por la que en algunos casos no le darán el único y legítimo SELLO YER, y si otro cualquiera, cuyos efectos serán ineficaces y no procurarán a usted el alivio que necesita.

**Pida, exija usted siempre el SELLO YER**

que cura, como no hay preparado que le iguale, el DOLOR DE CABEZA, DOLORES REUMATICOS, GRIPPE, DOLOR DE MUELAS y de OIDOS y toda clase de dolores nerviosos.

Caja con un sello, sólo cuesta 30 céms. Caja con 12 sellos, 3 ptas DE VENTA EN TODAS LA BUENAS FARMACIAS y DROGUERIAS



**CLINICA DENTAL**

Profesores especialistas.—SUCESESORES DE D. JOSÉ ART BARCAS, 3 (encima del horno del Puig)

Cos acento DESVITO INSENSIBILIZA DOR, aplicado a un diente ó muela, hacemos cesar en el acto el dolor más insuportable, y garantizamos la insensibilidad completa y poder masticar el mismo día.

Dentaduras artificiales COMPLETAS desde 75 pesetas. Coronas, puentes y toda clase de trabajos americanos en oro.

**PRECIOS ECONÓMICOS**

**HORAS DE CONSULTA**

De 9 a 1 y de 3 a 6.—Los domingos sólo de 9 a 1

Barcas, 3 (encima del horno del Puig)—Valencia.

Entrada por la calle de Moratin

**Vichy Catalán**

Aguas minero-medicinales, neutras. Sin rival para el REUMATISMO, la DIABETES y las afecciones del ESTOMAGO, HIGADO, BAZO. No fiarse de otras aguas con nombres de fuentes imaginarias. Precio, 0,75 pesetas botella. De venta en farmacias y droguerías. Depósito en Valencia RAMON CASANOVA BOIX, calle de El y Margall (antiga Ruzafa), 72.—Teléfono 775.

Esperamos que siendo un acuerdo que tanto nos interesa, no dejará nadie de asistir.—La Directiva.

**Tribunales**

Nuevo procurador

D. José Aznar Ripollés ha jurado el cargo de procurador de los tribunales ante la excelentísima Audiencia de este territorio, y se nos ofrece incondicionalmente en atento besalamo que hemos recibido. Agradecemos su atención y le deseamos muchas prosperidades.

**J. LATORRE MONFORT.—MÉDICO.**

ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS.

CONSULTA: DE 12 A 6 TARDE

CALLE MORO ZEIT 9

**Trinquete de Pelayo**

Hoy a las cinco se jugará un gran partido, de carácter crucial. A 60 tantos. Desafío, juego libre. Chiquito de Pedralva y Rafelo, contra Chatet de Marchenelles y Ruliet.

Precio, 15 céntimos.

**Balneario La Florida**

Situado en el paseo de Caro

Este balneario cuenta con espaciosas bañeras para baño de mar, con todas las comodidades y renovándose el agua continuamente. Especialidad en el baño de mar caliente para los reumáticos. Servicio esmeradísimo.

El tranvía de Caro, deja a los bañistas a la puerta del establecimiento.

**Teatro Ruzafa**

HOY 2—GRANDES EXITOS—2 HOY

Triunfo de la marca TRIANGLE

**EL FANTASMA**

El más interesante asunto policíaco

**EL FANTASMA**

El más sensacional argumento

**EL FANTASMA**

Creación de la Triangle Films Art

**EL ROBO del VACUUM**

La más graciosa película cómica

**EL ROBO del VACUUM**

Dos partes, marca Triangle Keystone

A pesar de tan grandioso programa

**Precios de costumbre.**

**Teatro Serrano**

PLAYA DE LEVANTE — TELEFONO 3.055

TEMPORADA DE VERANO

—O—O—

Compañía cómico-dramática

**José Martí-Conchita Torres**

Función para hoy martes, 7 Agosto 1917

A PETICION DEL PUBLICO

**LA FRESCURA de LAFUENTE**

Colosal éxito de risa

**BUTACA, 1'25.—GENERAL, 0'35**

**Maquinaria eléctrica**

Bombas centrífugas, lámparas, aparatos de calefacción y cocción. Modelos nuevos.

**Volta, S. A.**

Despacho: Pascual y Genis, 26.—Talleres: Guillem de Castro, 117.

**PURGACIONES**

El remedio más eficaz de los conocidos hasta hoy para curar las purgaciones, fijos blancos, irritaciones, goma militar, etc., es la inyección Antiséptica Valencina Palacios.

Farmacia de Valencia, Sotelo de San Francisco, 32.—Valencia.

**CARBÓN**

para Vapores y Fábricas

**Comp. General de Carbones, S. A.**

(Delegación en Valencia)

LAURIA, 3. Teléfono número 701

**Verdaderamente**

las camas metálicas mejores y elegantes y económicas son las de CASA TAMARIT. Hospital, 1, 3 y 5, Valencia.

POR TELEGRAMA Y TELÉFONO

BOLSA, BANCA Y COMERCIO

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Madrid, 6.

Cierre de Bolsa

Table with 3 columns: Cambio precedente, Cambio de hoy, and various market indicators like 'Anterior 4 por 100', 'Amortizable 4 por 100', etc.

Colegio de Corredores

Cambios París, 4 76'40, vista cheque bancario. Id. Id. de 74'75 a 75'50, ocho días vista cheque comercial.

Obligaciones

4 por 100. Resulta, a 67'50.

De Barcelona

Se han reunido las Juntas de Defensa de los Cuorpos y ejército. Parece que han tratado de la visita del Gobernador civil señor Matos al coronel señor Márquez, presidente de la Junta de Infantería.

El plante de los guardias de Seguridad.

En el 'Libera' se habla de este asunto y se dice: 'El plante de los guardias de Seguridad es una consecuencia prevista del ejemplo dado por la Junta de Defensa de Barcelona.'

La huelga de ferroviarios

En Salamanca, el presidente del Sindicato de ferroviarios, ha rogado al gobernador que influya cerca de las compañías para que repongan a dos compañeros despedidos.

Los ferrocarriles de Salamanca y Valladolid.

En Valladolid existe desacuerdo entre los obreros socialistas. Celebrarán una reunión, para votar si acuden a la huelga.

Marinos españoles en los barcos hospitales aliados.

El Gobierno ha ultimado recientemente con éxito la gestión que inició cerca de los Gabinetes de Alemania, Francia e Inglaterra.

Barco inglés hundido

Sanlúcar.—Un pesquero ha traído multitud de efectos procedentes de un buque inglés hundido.

Las huelgas de Bilbao y San Sebastián.

Bilbao.—Una comisión de comerciantes y fuerzas vivas de Baracaldo y Sestao ha visitado al presidente de la Cámara de Comercio, entregándole un escrito aprobado por la Asamblea, pidiendo intervención.

Asamblea de periodistas

A las seis y media de la tarde se celebró en la Asociación de la Prensa la Asamblea de periodistas madrileños.

Toros

VITORIA

Gaona, Gallito y Fortuna

Llegó Vicente Pastor, con propósitos de vestir el traje de luces, pero los médicos dijeron que no podía torear a consecuencia de la pañaja que le dió ayer el cuarto bicho en la corrida de Santander.

Una reclusa apuña a una celadora.

Ortado.—Por faltas a la disciplina habíase castigado a una reclusa. Al salir hoy de la celda se arrojó sobre la celadora que le había impuesto el encierro y le dió una tremenda puñalada en el pecho, dejándola moribunda.

Los depósitos francos

Cádiz.—Han regresado el alcalde, el presidente de las Obras del Puerto y el diputado Aramburo, que han gestionado el asunto de los depósitos francos, obteniendo un éxito completo.

Hay cinco puyazos, por cuatro tumbos y un caballo.

Coge Josecito los palos y deja tres pares inmensos, que le valen tres ovaciones. Hace una faena de muleta inenarrable, con pases de pecho naturales y de rodillas que producen entusiasmo.

Consejo de ministros

Antes de dos meses empezarán a funcionar los depósitos, esperándose un gran resurgimiento de la vida comercial. También ha regresado el ingeniero director de las Obras del Puerto, que ha conseguido del ministro de Fomento mejoras para dar nuevo impulso a las obras y acabar el puerto el año próximo.

Inspección de viveres

Nueva York.—La Cámara ha aprobado por unanimidad después de breve debate una ley de inspección de viveres, según el texto que redactó la comisión mixta.

Contra los submarinos

Petrogrado.—Se ha celebrado una sesión histórica, anoche, que señala la fecha histórica de la revolución. Levantase a las seis de la mañana. Reanudada aprobóse una declaración firmada por cinco importantes grupos políticos con confianza a Kerenski la reconstrucción del Gobierno con dos condiciones: que el Gobierno permanezca fiel a su declaración y que tendrá plena libertad e independencia para obrar sin ninguna presión.

Premio a los aviadores

París.—El 'Figaro' ha recibido el segundo ofrecimiento de 5.000 francos como premio al primer aviador que vaya a Berlín a arrojarse bombas.

La fecha de la revolución rusa.

Petrogrado.—Se ha celebrado una sesión histórica, anoche, que señala la fecha histórica de la revolución. Levantase a las seis de la mañana. Reanudada aprobóse una declaración firmada por cinco importantes grupos políticos con confianza a Kerenski la reconstrucción del Gobierno con dos condiciones: que el Gobierno permanezca fiel a su declaración y que tendrá plena libertad e independencia para obrar sin ninguna presión.

Liberia contra Alemania

París.—La República de Liberia ha declarado la guerra a Alemania. Todos los súbditos alemanes han sido detenidos y embarcados en los cruceros aliados.

Comunicado oficial inglés

Londres (Oficial).—El enemigo atacó nuevamente durante la noche pasada hasta Holbeck, siendo rechazado antes de llegar a nuestras líneas de defensa. Otro ataque alemán después de un violento bombardeo contra nuestras posiciones de Westhoek, sufrió idéntico fracaso.

Comunicado oficial ruso

Petrogrado (Oficial).—Rechazamos poderosos ataques en la región de Kowel y ocupamos el bosque de Roskoj. Al Este de Czernovitz apresamos 20 oficiales y 500 soldados. El enemigo ha ocupado varios pueblos de la región de Sereth y retrocedidos en dirección de Kimpolin, ocupando el enemigo Wamena.

Kerenski, salvador de Rusia

Petrogrado.—La sesión extraordinaria ha señalado otra fase histórica de la revolución en uno de los momentos más críticos. Todos los discursos se han inspirado en el sentimiento neto de la gravedad de la situación y en el deseo de conjurar la catástrofe que amenaza al país. Las verdades han sido dichas y francamente aceptadas.

Comunicado oficial italiano

Roma (Oficial).—En el frente del Trentino algunos grupos enemigos intentaron reconocimientos, que rechazamos y pusimos pie en diferentes puntos del valle y río Andraz. En Carnia rechazamos el ataque de una compañía enemiga contra el monte Graundia. También rechazamos los tenaces intentos del enemigo por quitarnos una posición avanzada en el monte Ramón.

Comunicado oficial inglés

Londres (Oficial).—El enemigo intentó esta mañana un golpe contra nuestras trincheras al Norte de Arleux. Cogido por nuestro fuego de artillería y ametralladoras lo rechazamos, causando pérdidas, antes de que pudieran abordar nuestras líneas. Hoy avanzamos ligeramente en nuestras líneas al Oeste y Sureste de Lens.

DE ESPANA

Azcárate y el ejército

Un periódico de la Habana ha publicado declaraciones de Azcárate. Dice que el Ejército es una institución más sagrada de la patria. Tan sería esa, que es inconcebible en él la menor informalidad.

Periódicos denunciados

Han sido denunciados los periódicos 'El País' y 'El Parlamentario'.

Los parlamentarios catalanes

Los parlamentarios de la Asamblea de Barcelona han acordado que se reúnan en breve las tres secciones en que se dividieron para la distribución del estudio de las ponencias. Después de estas reuniones que se celebrarán en Oviedo, Valladolid y Zaragoza, se convocará la segunda Asamblea plenaria de parlamentarios en Madrid.

SIGUE LA INFORMACIÓN EN CUARTA PLANA

La guerra europea

Kerenski recibe amplios poderes de sus compañeros

Premios anunciados para los aviadores aliados

Comunicado francés

París (Oficial tarde).—En Bélgica no ha cambiado la situación. Varias tentativas alemanas al Este de la granja de Nots y en la región al Sur de Boveje, en el bosque de Auvocourt y en la alta Alsacia que han fracasado.

Declaraciones de Kerenski

Petrogrado.—Kerenski ha declarado que ante la imposibilidad evidente de llegar a un acuerdo respecto sobre las corrientes políticas socialistas y no socialistas, se vio precisado a dimitir. No cree posible por las circunstancias suscribirse del pesado deber que se le ha confiado al crear el poderoso poder revolucionario.

Comunicado oficial inglés

Londres (Oficial).—El enemigo atacó nuevamente durante la noche pasada hasta Holbeck, siendo rechazado antes de llegar a nuestras líneas de defensa. Otro ataque alemán después de un violento bombardeo contra nuestras posiciones de Westhoek, sufrió idéntico fracaso.

Comunicado oficial ruso

Petrogrado (Oficial).—Rechazamos poderosos ataques en la región de Kowel y ocupamos el bosque de Roskoj. Al Este de Czernovitz apresamos 20 oficiales y 500 soldados. El enemigo ha ocupado varios pueblos de la región de Sereth y retrocedidos en dirección de Kimpolin, ocupando el enemigo Wamena.

Kerenski, salvador de Rusia

Petrogrado.—La sesión extraordinaria ha señalado otra fase histórica de la revolución en uno de los momentos más críticos. Todos los discursos se han inspirado en el sentimiento neto de la gravedad de la situación y en el deseo de conjurar la catástrofe que amenaza al país. Las verdades han sido dichas y francamente aceptadas.

Comunicado oficial italiano

Roma (Oficial).—En el frente del Trentino algunos grupos enemigos intentaron reconocimientos, que rechazamos y pusimos pie en diferentes puntos del valle y río Andraz. En Carnia rechazamos el ataque de una compañía enemiga contra el monte Graundia. También rechazamos los tenaces intentos del enemigo por quitarnos una posición avanzada en el monte Ramón.

Comunicado oficial inglés

Londres (Oficial).—El enemigo intentó esta mañana un golpe contra nuestras trincheras al Norte de Arleux. Cogido por nuestro fuego de artillería y ametralladoras lo rechazamos, causando pérdidas, antes de que pudieran abordar nuestras líneas. Hoy avanzamos ligeramente en nuestras líneas al Oeste y Sureste de Lens.

Inspección de viveres

Nueva York.—La Cámara ha aprobado por unanimidad después de breve debate una ley de inspección de viveres, según el texto que redactó la comisión mixta.

Contra los submarinos

Petrogrado.—Se ha celebrado una sesión histórica, anoche, que señala la fecha histórica de la revolución. Levantase a las seis de la mañana. Reanudada aprobóse una declaración firmada por cinco importantes grupos políticos con confianza a Kerenski la reconstrucción del Gobierno con dos condiciones: que el Gobierno permanezca fiel a su declaración y que tendrá plena libertad e independencia para obrar sin ninguna presión.

Premio a los aviadores

París.—El 'Figaro' ha recibido el segundo ofrecimiento de 5.000 francos como premio al primer aviador que vaya a Berlín a arrojarse bombas.

La fecha de la revolución rusa.

Petrogrado.—Se ha celebrado una sesión histórica, anoche, que señala la fecha histórica de la revolución. Levantase a las seis de la mañana. Reanudada aprobóse una declaración firmada por cinco importantes grupos políticos con confianza a Kerenski la reconstrucción del Gobierno con dos condiciones: que el Gobierno permanezca fiel a su declaración y que tendrá plena libertad e independencia para obrar sin ninguna presión.

Liberia contra Alemania

París.—La República de Liberia ha declarado la guerra a Alemania. Todos los súbditos alemanes han sido detenidos y embarcados en los cruceros aliados.

Comunicado oficial inglés

Londres (Oficial).—El enemigo atacó nuevamente durante la noche pasada hasta Holbeck, siendo rechazado antes de llegar a nuestras líneas de defensa. Otro ataque alemán después de un violento bombardeo contra nuestras posiciones de Westhoek, sufrió idéntico fracaso.

Comunicado oficial ruso

Petrogrado (Oficial).—Rechazamos poderosos ataques en la región de Kowel y ocupamos el bosque de Roskoj. Al Este de Czernovitz apresamos 20 oficiales y 500 soldados. El enemigo ha ocupado varios pueblos de la región de Sereth y retrocedidos en dirección de Kimpolin, ocupando el enemigo Wamena.

Kerenski, salvador de Rusia

Petrogrado.—La sesión extraordinaria ha señalado otra fase histórica de la revolución en uno de los momentos más críticos. Todos los discursos se han inspirado en el sentimiento neto de la gravedad de la situación y en el deseo de conjurar la catástrofe que amenaza al país. Las verdades han sido dichas y francamente aceptadas.

Comunicado oficial italiano

Roma (Oficial).—En el frente del Trentino algunos grupos enemigos intentaron reconocimientos, que rechazamos y pusimos pie en diferentes puntos del valle y río Andraz. En Carnia rechazamos el ataque de una compañía enemiga contra el monte Graundia. También rechazamos los tenaces intentos del enemigo por quitarnos una posición avanzada en el monte Ramón.

Comunicado oficial inglés

Londres (Oficial).—El enemigo intentó esta mañana un golpe contra nuestras trincheras al Norte de Arleux. Cogido por nuestro fuego de artillería y ametralladoras lo rechazamos, causando pérdidas, antes de que pudieran abordar nuestras líneas. Hoy avanzamos ligeramente en nuestras líneas al Oeste y Sureste de Lens.

DE ESPANA

Azcárate y el ejército

Un periódico de la Habana ha publicado declaraciones de Azcárate. Dice que el Ejército es una institución más sagrada de la patria. Tan sería esa, que es inconcebible en él la menor informalidad.

Periódicos denunciados

Han sido denunciados los periódicos 'El País' y 'El Parlamentario'.

Los parlamentarios catalanes

Los parlamentarios de la Asamblea de Barcelona han acordado que se reúnan en breve las tres secciones en que se dividieron para la distribución del estudio de las ponencias. Después de estas reuniones que se celebrarán en Oviedo, Valladolid y Zaragoza, se convocará la segunda Asamblea plenaria de parlamentarios en Madrid.

SIGUE LA INFORMACIÓN EN CUARTA PLANA

Argentina envia una nueva Nota a Alemania.

Buenos Aires.—El Gobierno argentino descontento de las negociaciones reactivas a los turcos ha interrumpido toda conversacion con Alemania...

Violenta explosión en una fábrica.

Londres.—Ha ocurrido una violenta explosión destruyendo la fábrica de municiones de Hennrichsdorf (Alemania).

Declaración de guerra

Belin.—El presidente interino ha firmado una declaración de guerra a Alemania y Austria.

La quinta de 1919

Zurich.—Un periódico asegura que Alemania ha llamado a la quinta de 1919.

A. SERRANO

OLYMPIA

LA FIESTA DEL ABANICO

A beneficio de la Junta de Colonias Escolares se celebró anoche una fiesta simpática y encantadora: una fiesta de Arte y de belleza...

El salón se vio muy concurrido, abundando bellas damas entre el selecto público que llenaba las localidades.

Comenzó la primera parte con «El abanico», un lindo pasodoble de Javayrés, interpretado por la orquesta, que fue muy aplaudida.

Luego, Maximiliano Thous recitó como él sabe un preludio rimado, titulado «Ajre... Ajre...», que alcanzó éxito franco.

En la interpretación de «El lenguaje del abanico», de la zarzuela de Nieto, «Coro de señoras», se distinguieron las artistas y fueron muy aplaudidas.

Seguio la fantasía abaniguera de Sanchis Arcés, «Historia del palmito», llena de esa fina gracia valenciana, que caracteriza al autor.

El estreno del terceto cómico, de Enrique Bohorques y Asensi, «Tres varas», interpretado por Juanito Matiz, Enrique Pascual y Vicente Mauri, fue un éxito de risa por la gracia de los chistes y la esmerada de la interpretación.

A continuación el terceto «El pay-pay» de «El perro chico», por María Silvestre, Amparo Wiedert y Josefina Sanchis, que se aplaudió.

La breve conversación de Bohorques «Pases de abanico», dicha con galante soltura y con imágenes cáldas y preciosas, en prosa y en verso, encantó a todos, así como los abanicos que ilustraban su charla, de Povo y Dubón.

En la segunda parte se sorrieron abanicos, se representó el diálogo valenciano de José Serred, «Una dona de palmito», que gustó mucho, aplaudiéndose mucho a Pepita Quevedo y a Mariña Puig, intérpretes.

Luego se estrenó «A parar al abanico», sainete de Hernández Casajñana, que no tiene la gracia de otras cosas de dicho autor y puesta al servicio de una disfrazada campaña antialcohólica, tomando á chacota cosas tan graves como los sucesos del mes pasado y pintando á pobres y republicanos, como explotadores y egostas holgazanes de modo nada nuevo y muy poco noble.

Abusar de la hospitalidad de un festival benéfico, no está bien, Sr. Casajñana.

Muy bien interpretándolo Juanito Martínez, Mauri, Paco Tomás y una niña.

A continuación leyó muy bien Thous unos lindos versos y se hizo la subasta de abanicos de las mujeres de la familia de don Alfonso, que alcanzaron buenos precios.

Un éxito, en fin, para autores, intérpretes, comisión y niños de las colonias.

Noticias varias

Ha fallecido en Pedraya nuestro querido amigo el veterano coronel don Vicente Baguer Cervera, sumiendo á los suyos en el mayor desconcielo.

El finado gozaba de grandes prestigios entre los republicanos, pues siempre mantuvo con brío los ideales.

Sus entusiasmos por nuestra causa le llevaron á formar parte de la partida de Enguerño y á pesar de su avanzada edad, muere conservando el más vivo amor por la República.

El acto del entierro se vio muy concurrido, adhiriéndose el pueblo de Pedraya.

Reciban la familia y amigos nuestro más sentido pésame.

El Gobernador ha pedido sean autorizadas las siguientes expediciones á nuestra provincia:

Dos vagones de trigo de Zaragoza y 20.000 kilos de Albacete.

Además ha autorizado las siguientes remesas de arroz:

Para Fernando Póo, 28.250 kilos; Málaga, 700; Vigo, 2.500; Bilbao, 1.400; Gijón, 10.000; y Vinaroz, 40.000.

En la Caja de la Diputación se recaudaron ayer las siguientes cantidades por contingente:

Del Ayuntamiento de Cutler, 1.500 pesetas, y de Llauri, 500.

Habiendo acordado la casi totalidad de los jefes que integran el comercio de esta capital, el cierre de sus establecimientos á las siete de la tarde durante los meses de Agosto y Septiembre, con el principal objeto aparte del económico, de proporcionar á sus dependientes un pequeño descanso durante los mismos, la sociedad Dependencia Mercantil y Unión ha dirigido una comunicación á los señores jefes del ramo de Ferretería único que está excluido de este acuerdo, interesando la concesión de esta pequeña hora, cuya resolución, no dudamos sea favorablemente concedida.

La guerra con las armas produce el exterminio de la Humanidad; la guerra de las industrias las mejora y selecciona. El «León del Pólos» es ya, por selección, el mejor dentífico del mundo. Frasco, 1,50 pesetas.

Ayer se reunió la comisión mixta de Reclamación, despachando asuntos de quantas del último reemplazo y anteriores.

Noticias militares: Mañana se verificará en el cuartel del oncenio montado de artillería un Consejo de guerra, para fallar la sumaria instruida contra el paisano Manuel Orero, por insulto á fuerza armada.

Presidirá el tribunal el teniente coronel D. José María Alonso y Tovar, y actuarán como vocales los capitanes D. Antonio Montes, D. Juan Plaza, D. Emilio Torres, don José Cañada, D. Luis Lloret y D. Alejandro Alcalá.

Hemos recibido el núm. 6 de la revista mensual «Bellas Artes» que contiene el siguiente sumario:

Texto: Concurso poético.—La fiesta infantil de la lectura valenciana.—Zubairi y Andia, crísis de arte por Fr. A. G. Menéndez Redgada.—El anillo luminoso, por Francisco Vergé.—Celos! por Francisco Cardona Rodríguez.—Destellos de arte, por Eduardo García Pastor.—Ruego.—Roi-er. Skatla Ring.—Unos días en Salamanca, por José M. Bayarri.—La educación estética del piano, consideraciones generales, por José Salvador Martí.—Conciertos.—La rosa enarmanada (novela), por E. H. O.—Revista teatral.—Pasajimpos.—Grabados: Retrato del niño Andrés Sanchis.—Las brujas de San Miján, Zúgaga.—«Valencia», Anglada.—Retrato de la señora Presentación Codoñer.—Pieza musical «Lauras».—Retrato de D. Manuel Taberner.

ELIXIR DOCTOR CUESTA. LO RECETAN TODOS LOS MEDICOS.

En los casos de dispepsia por insuficiencia de acción del jugo gástrico, es un poderoso remedio el ELIXIR DR. CUESTA. Cuatro pesetas frasco. Farmacia San Antonio.

URBERUAGA DE UBILLA, Marquía (Vizcaya).—Aguas azoadas, especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pídanse memoria y guías. Se remiten gratis. Servicio de automóviles desde la estación de Deva.

Noticias teatrales

TEATRO RUZAGA

Ha sido una buena adquisición la de esta empresa el contrar la exclusiva de toda la producción de la famosa marca americana Triangle, y lo prueba el éxito que ayer obtuvieron «El fantasma» y «El rabo del Vacuüm», las dos superiores cada una en su género tanto que aseguramos irá mucho público á verlas y justificadamente así como todas las de esta marca que seguramente será dentro de poco la favorita del público.

TEATRO MARTI

A petición de varios admiradores de la notable artista «La Preciosilla», hoy se dará una gran sesión á las 10,15 de la noche, á su beneficio, en el que tomarán parte Helena Corasina, Pepita Reyes, Mercedes Serra, Encarnita Pastor, Antonia Rjos y Teresa Mondria, cantará el cuplé «La Cigala» y regalará algunos cigarrillos puros.

Artistas valencianos

Vicenta Bonastre

Excecente campaña está realizando nuestra paisana la bella y notable tipic Vicenta Bonastre.

En Apolo de Madrid consiguió un gran triunfo, pasando al teatro Nuevo de Barcelona donde ha obtenido tantos éxitos como en otras ha tomado parte.

Dentro de poco, debutará la señorita Bonastre en el teatro Novedades de la corte y seguros estamos de que ha de gustar tanto como la anterior temporada.

«Enhorabuena á tan distinguida paisana nuestra por sus resonantes éxitos».

Sucesos

AMAGO DE INCENDIO.

Ayer mañana, en el camino Real de Madrid, traste segundo, núm. 13, hubo un amago de incendio en el paraje de dicha casa, accendiendo las bombas del retén del Ayuntamiento, siendo sofocado y extinguido el incendio.

Las pérdidas son de escasa consideración.

Anoche, á las nueve y media, se dió aviso al retén de Bomberos del Ayuntamiento de que en la calle de Falcóns se había iniciado un incendio.

Acudió el personal con el material necesario, viéndose que lo que había producido el incendio era los libros de entrada para el alumbrado eléctrico de uno de aquellos edificios, limitándose á cortar la corriente y quedando alejado todo peligro.

Las bombas no entraron en funciones.

Nuestro mercado

4 de Agosto. La nota dominante, al reanudarse las transacciones, ha sido de alza en varios artículos; parece como si productores y acaparadores quisieran resarcirse de los quebrantos ocasionados por la paralización de la semana del 22 al 29 de Julio.

He aquí los precios de la última semana:

GRANOS. Alpiste nuevo á 40 pesetas los 100 kilos.

Ajazor, á 22 reales barchilla. Altramucos, á 30 pesetas los 100 kilos. Idem sevillanos, núm. 1, á 35 id. id. Idem id. núm. 2, á 32 id. id. Idem id. núm. 3, á 29 id. id. Idem id. para mujer, á 26 id. id. Cañamones del país, á 82 id. id. Avena nueva, 31 id. id. Guisantes, á 31 id. id. Hedros, á 38 id. id. Chufas Granzas, á 70 id. id. Chufas corrientes, á 65 id. id. Chufas clase segunda, á 55 id. id. Maíz del país, á 17 reales barchilla. Idem menudo, á 19 id. id. Cebada nueva, á 32 id. id. Habas de pienso, á 37 id. id. Habones, á 39 id. id. Lentejas manchegas, á 55 id. id. Simientes nabos, 1, á 150 pesetas los 100 kilos. Idem id. 2, á 140 id. id. Mijo del país, á 66 id. id. Mucha firmeza en los precios.

HARINA DE MAIZ

Blanca, de 39 á 40 pesetas los 100 kilos. Amarilla, de 39 á 40 id. id.

SALVADOS

Candeal tercera, á 24 pesetas los 69 kilos. Cuarta, á 19 id. id. Cuarta media, á 18,50 id. id. Idem roja, á 18 id. id. De trigo duro, á 26,50 los 100 kilos. Floreta, á 12,50 los 50 id. Gordo, á 28 los 100 id. Medianos arroz, 1, á 45 id. id. Idem id. extra, á 47 id. id.

ARROCES

Elaborados 00, á 55 pesetas los 100 kilos sin envase. Idem 0, á 55,50 id. id. Los demás números, á 0,75 más por clase elaborada. En cáscara, á 39 id. id. Mercado flojo.

ALUBIAS

Amouquillú, á 53. Mercado encalmado. Sin existencias. Mercado tendencia á baja.

CACAHUET

Bianco 1, á 37 pesetas los 50 kilos Idem 2, á 36 id. Encarnado 1, á 37 id. Idem 2, á 36 id. 3 y 4 granos 1, á 37 id. Idem 2, á 35 id. Mercado animado.

ALMENDRAS

De Mallorca, á 2,75 kilo sin cáscara. Corrientes, á 1,95 kilos sin cáscara. Escogida fina, á 2,20 pesetas. Avellanada, á 2,25 id. Mollar con cáscara, á 64 los 50 kilos. Marcona, á 33 pesetas arroba. Idem común, á 30.

Almendra común, cáscara, á 4,25 pesetas barchilla. Tendencia encalmada.

ANIS

Andaluz, á 74 pesetas los 100 kilos en esta estación.

AVELLANAS

Grano primera, á 197 pesetas los 100 kilos. Idem segunda, á 192 id. id. Cribada, á 59 los 50 kilos. Cáscara corriente, á 58 pesetas los 58 kilos. Negra, á 60 id. id. Estos tres últimos precios se entienden en estación Reus. Tendencia sostenida.

PIÑONES

A 205 pesetas los 100 kilos en esta estación. Tendencia sostenida.

GARBANOS

Pelones, de 48 á 50 granos onza, á 62 pesetas los 100 kilos. Idem de 53 á 55 id. id.

Idem, de 56 á 60 id. id. Idem, de 68 á 75 id. id. Idem, de 80 á 85 id. id. Idem, de 86 á 90 id. id. Idem, de 91 á 95 id. id. Idem, de 96 á 100 id. id. Idem, de 101 á 105 id. id. Idem, de 106 á 110 id. id. Idem, de 111 á 115 id. id. Idem, de 116 á 120 id. id. Idem, de 121 á 125 id. id. Idem, de 126 á 130 id. id. Idem, de 131 á 135 id. id. Idem, de 136 á 140 id. id. Idem, de 141 á 145 id. id. Idem, de 146 á 150 id. id. Idem, de 151 á 155 id. id. Idem, de 156 á 160 id. id. Idem, de 161 á 165 id. id. Idem, de 166 á 170 id. id. Idem, de 171 á 175 id. id. Idem, de 176 á 180 id. id. Idem, de 181 á 185 id. id. Idem, de 186 á 190 id. id. Idem, de 191 á 195 id. id. Idem, de 196 á 200 id. id. Idem, de 201 á 205 id. id. Idem, de 206 á 210 id. id. Idem, de 211 á 215 id. id. Idem, de 216 á 220 id. id. Idem, de 221 á 225 id. id. Idem, de 226 á 230 id. id. Idem, de 231 á 235 id. id. Idem, de 236 á 240 id. id. Idem, de 241 á 245 id. id. Idem, de 246 á 250 id. id. Idem, de 251 á 255 id. id. Idem, de 256 á 260 id. id. Idem, de 261 á 265 id. id. Idem, de 266 á 270 id. id. Idem, de 271 á 275 id. id. Idem, de 276 á 280 id. id. Idem, de 281 á 285 id. id. Idem, de 286 á 290 id. id. Idem, de 291 á 295 id. id. Idem, de 296 á 300 id. id. Idem, de 301 á 305 id. id. Idem, de 306 á 310 id. id. Idem, de 311 á 315 id. id. Idem, de 316 á 320 id. id. Idem, de 321 á 325 id. id. Idem, de 326 á 330 id. id. Idem, de 331 á 335 id. id. Idem, de 336 á 340 id. id. Idem, de 341 á 345 id. id. Idem, de 346 á 350 id. id. Idem, de 351 á 355 id. id. Idem, de 356 á 360 id. id. Idem, de 361 á 365 id. id. Idem, de 366 á 370 id. id. Idem, de 371 á 375 id. id. Idem, de 376 á 380 id. id. Idem, de 381 á 385 id. id. Idem, de 386 á 390 id. id. Idem, de 391 á 395 id. id. Idem, de 396 á 400 id. id. Idem, de 401 á 405 id. id. Idem, de 406 á 410 id. id. Idem, de 411 á 415 id. id. Idem, de 416 á 420 id. id. Idem, de 421 á 425 id. id. Idem, de 426 á 430 id. id. Idem, de 431 á 435 id. id. Idem, de 436 á 440 id. id. Idem, de 441 á 445 id. id. Idem, de 446 á 450 id. id. Idem, de 451 á 455 id. id. Idem, de 456 á 460 id. id. Idem, de 461 á 465 id. id. Idem, de 466 á 470 id. id. Idem, de 471 á 475 id. id. Idem, de 476 á 480 id. id. Idem, de 481 á 485 id. id. Idem, de 486 á 490 id. id. Idem, de 491 á 495 id. id. Idem, de 496 á 500 id. id. Idem, de 501 á 505 id. id. Idem, de 506 á 510 id. id. Idem, de 511 á 515 id. id. Idem, de 516 á 520 id. id. Idem, de 521 á 525 id. id. Idem, de 526 á 530 id. id. Idem, de 531 á 535 id. id. Idem, de 536 á 540 id. id. Idem, de 541 á 545 id. id. Idem, de 546 á 550 id. id. Idem, de 551 á 555 id. id. Idem, de 556 á 560 id. id. Idem, de 561 á 565 id. id. Idem, de 566 á 570 id. id. Idem, de 571 á 575 id. id. Idem, de 576 á 580 id. id. Idem, de 581 á 585 id. id. Idem, de 586 á 590 id. id. Idem, de 591 á 595 id. id. Idem, de 596 á 600 id. id. Idem, de 601 á 605 id. id. Idem, de 606 á 610 id. id. Idem, de 611 á 615 id. id. Idem, de 616 á 620 id. id. Idem, de 621 á 625 id. id. Idem, de 626 á 630 id. id. Idem, de 631 á 635 id. id. Idem, de 636 á 640 id. id. Idem, de 641 á 645 id. id. Idem, de 646 á 650 id. id. Idem, de 651 á 655 id. id. Idem, de 656 á 660 id. id. Idem, de 661 á 665 id. id. Idem, de 666 á 670 id. id. Idem, de 671 á 675 id. id. Idem, de 676 á 680 id. id. Idem, de 681 á 685 id. id. Idem, de 686 á 690 id. id. Idem, de 691 á 695 id. id. Idem, de 696 á 700 id. id. Idem, de 701 á 705 id. id. Idem, de 706 á 710 id. id. Idem, de 711 á 715 id. id. Idem, de 716 á 720 id. id. Idem, de 721 á 725 id. id. Idem, de 726 á 730 id. id. Idem, de 731 á 735 id. id. Idem, de 736 á 740 id. id. Idem, de 741 á 745 id. id. Idem, de 746 á 750 id. id. Idem, de 751 á 755 id. id. Idem, de 756 á 760 id. id. Idem, de 761 á 765 id. id. Idem, de 766 á 770 id. id. Idem, de 771 á 775 id. id. Idem, de 776 á 780 id. id. Idem, de 781 á 785 id. id. Idem, de 786 á 790 id. id. Idem, de 791 á 795 id. id. Idem, de 796 á 800 id. id. Idem, de 801 á 805 id. id. Idem, de 806 á 810 id. id. Idem, de 811 á 815 id. id. Idem, de 816 á 820 id. id. Idem, de 821 á 825 id. id. Idem, de 826 á 830 id. id. Idem, de 831 á 835 id. id. Idem, de 836 á 840 id. id. Idem, de 841 á 845 id. id. Idem, de 846 á 850 id. id. Idem, de 851 á 855 id. id. Idem, de 856 á 860 id. id. Idem, de 861 á 865 id. id. Idem, de 866 á 870 id. id. Idem, de 871 á 875 id. id. Idem, de 876 á 880 id. id. Idem, de 881 á 885 id. id. Idem, de 886 á 890 id. id. Idem, de 891 á 895 id. id. Idem, de 896 á 900 id. id. Idem, de 901 á 905 id. id. Idem, de 906 á 910 id. id. Idem, de 911 á 915 id. id. Idem, de 916 á 920 id. id. Idem, de 921 á 925 id. id. Idem, de 926 á 930 id. id. Idem, de 931 á 935 id. id. Idem, de 936 á 940 id. id. Idem, de 941 á 945 id. id. Idem, de 946 á 950 id. id. Idem, de 951 á 955 id. id. Idem, de 956 á 960 id. id. Idem, de 961 á 965 id. id. Idem, de 966 á 970 id. id. Idem, de 971 á 975 id. id. Idem, de 976 á 980 id. id. Idem, de 981 á 985 id. id. Idem, de 986 á 990 id. id. Idem, de 991 á 995 id. id. Idem, de 996 á 1000 id. id.

AZUCARES

Blanquilla 1, á 131 pesetas los 100 kilos. Florete terrón, á 138 id. id. Pilon, á 155 pesetas los 100 kilos. Cortadillo, á 157 id. id. FCortadillo, á 117 id. id.

CANELA

Fina, á 10; 2, á 9; 3, á 8 ptas. kilo. Manila, á 5 id. id.

CAFES

Yauco, á 3,65 pesetas kilo. Caracol Yauco, á 3,50 id. Moka, á 4,50 id. Hacienda, á 3,50 id. id.

CACAO

Guayaquil, á 3,25 pesetas kilo. Fernando Póo, á 2,95 id. id. Caracas 1, á 4,50 id. id. Idem 2, á 3,75 id. id.

PIMIENTOS

Primera, á 2 pesetas kilo. Segunda, á 1,50 id. id. Pte. primera, á 1,60 id. id. Vera, á 2,50 id. id.

AZAFRAN

Las últimas operaciones han sido á los precios siguientes: Superior corriente, bueno, á 93 pesetas el kilo, ó sea á 132 reales libra.

HARINAS

Según convenio con la Junta de Subsidios, los precios que registrarán son los siguientes: Entera 2, á 48 pesetas los 100 kilos. Idem 1, á 52 id. id. Flor, á 53 id. id. Especial «redonda», á 54 id. id.

TRIGOS

Candeal Arévalo, á 41,25 pesetas los 100 kilos. Rubión Gomocello, á 38 id. id. Duro extremeño, á 38,25 id. id. Salamanca, á 41 id. id. Soria, á 40 id. id. Tendencia sostenida. Estos precios son con saco sobre vagón procedencia.

ACEITES

Oliva de Tortosa, superior, de 17 á 18 pesetas arroba, según clase. Idem del país, á 18 id. id. Andalucía, á 16 id. id. El mercado firme.

FRUTAS

Naranjas comunes, á 1 peseta arroba. Idem de saquet, á 1,50 id. id. Albaricoques, de 20 á 25 id. id. Plátanos, á 1,20 pesetas docena. Peras tempranas, de 40 á 45 céntimos kilo.

Peras de la reina, á 0,50 kilo. Peras tardías, á 0,45 id. Obridores, á 0,25 id. Bresquillas superiores, á 0,50 id. Bresquillas regulares, á 0,40 id. Claudios, á 0,40 id. Manzanas del agredots, á 0,20 pesetas kilo. Idem dulces, á 0,20 id. Cascabejitos, á 0,30 id.

HORTALIZAS

Patas del país, de 10 á 12 céntimos kilo. Cebollas tiernas, una peseta docena garbas. Bajocas tiernas de la huerta de Valencia, á 0,60 céntimos kilo. Pepinos, á 0,40 id. id. Tabejas, á 0,25 id. id. Mantecas, á 0,25 id. id. Bajocó, á 15 id. id. Bajocó, á 0,20 id. id.

Tomates huerta, á 0,08 id. id. Rehó, á 0,45 céntimos kilo. AJOS. A 2 pesetas arroba. LIMONES. RA 1,75 pesetas arroba. REMOLACHA. A 8,50 pesetas los 50 kilos. ALGARROBOS. A 2,50 pesetas arroba. PAJA DE LA MANCHA. A 6 pesetas los 100 kilos.

Espectáculos

Teatro Ruzafa. Sesión ordinaria de cine de 4 tarde á 12:30 noche.—El fantasma. Teatro Marti. A las 10:15: Cine y variedades.—La Preciosilla. Teatro Serrano (Cabañal). A las 9:30: La frescura de Lafuente.

Encuadernaciones

REVISTAS ILUSTRADAS

Mundo Gráfico, Nuevo Mundo y Blanco y Negro. En holandesa tela. En papel. La Esfera. En parte española. En holandesa tela. En papel. Historia de la Guerra Europea por V. Blasco Ibañeta. En holandesa tela. En papel. En cubiertas timbradas. CENTRO DE AVISOS. Calle de Adresadors, 2, entresuelo. BAR LA GRUTA. Servido por elegantes esportistas. Este establecimiento encontrará el mejor y más cómodo servicio y géneros de primera calidad. DOCTOR ROMAGOSA, 5. (Auto Expedido de las Bases). Brillantine Emilmat. Preparado ideal para los que tienen reparo en aplicar tinturas al cabello. El uso de la Brillantine Emilmat evita la salida de las canas y hace desaparecer las que hubiere. Última creación de la casa Emilmat, garantía, infensiva. Contiene principios activos que provocan la segregación del colorante de los cabellos y son estimulante de los bulbos capilares. Usando BRILLANTINE EMILMAT no hay que recurrir nunca á tinturas para teñir el cabello. No impide su aplicación el lavado de la cabeza ni el rizado del cabello. De venta: perfumerías y droguerías de Madrid y provincias á pesetas 4 el frasco. Por mayor: EMILMAT, SALUD, 5, MADRID.

Puerto

Buques entrados el día 6: Vapor español «Cataluña», con pasaje y cargo general, para ésta y de tránsito, de la Compañía Trasatlántica. Vapor noruego «Beacon», de Marsella, con lastre, de Rouland Clark. Vapor español «Jorge Juan», de Barcelona, con pasaje y cargo general, de la Trasmediterránea. Vapor español «Santa Eugenia», de Cete, con descarga de bocoyes vacíos, de Ferrer y Peset Hermanos. Vapor inglés «Perima», de Marsella, con cargo de tránsito, de Rouland Clark. Vapor español «Unión», de Cete, con descarga de bocoyes vacíos, de Ferrer y Peset Hermanos. Balandra «Joven Vicenta», con mineral. Latid «Josefa María», de Denia, con conservas. Latid «Manuel», de Agde, con lastre. Latid «Virgen del Carmen», de Palma de Mallorca, con carbón. Latid «Pepita», de Cete, con descarga de bocoyes vacíos. Latid «San Sebastián», de Palma de Mallorca, con carbón. Despachados el mismo día: Vapor noruego «Beacon», para Glasgow, fletes pagados en ésta, habiendo cargado sobre 12.000 cajas de cebolla y 500 de naranjas. Vapor español «Cataluña», para Fernando Póo y escadas, con pasaje y cargo general, de la Compañía Trasatlántica. Vapor español «Antonio», para Barcelona, con